

步行齐鲁 家乡的河

阿里公益 天天正能量  
山东省地矿工程勘察院(八〇一队) 联合行动  
热线电话:96706 网址:www.qlw.com.cn

齐来  
鲁往  
账号



# 河道河水断流 岸边污水横流

莱州白沙河遭垃圾围困,沿岸村民被迫买水喝

白沙河是莱州南部的一条河流,原本清澈见底,鱼多蟹肥,从上世纪末起,随着河两岸大小石材厂、塑料厂的垃圾污水排放,变得污浊不堪。虽然莱州环保、水利等相关部门曾多次下力整治,但因受区域产业影响,河水污染日渐严重,部分河段垃圾成堆、臭气熏天。



于家大桥下的白沙河河道污染严重,臭气熏天。 本报记者 王晏坤 摄

本报记者 王晏坤

河两岸成了垃圾场  
部分河段成臭水沟

由于今年降水少,天气干旱,位于莱州南部的白沙河早已断流,百余米宽的河道内仅有几股细流穿过芦苇丛流向下游水坝。与此同时,河段两岸大小不一的排污口却污水横流,附近的垃圾堆也是臭气熏天。

在莱州市沙河镇于家大桥桥下,记者看到有一处排污口正在排出浅红色的污水,排污口下方出现了一片污染区域,颜色焦黑,气味难闻,类似的排污口在白沙河两岸还有不少。

据沿岸的于家村村民于苏

荣介绍,河两岸的垃圾以村里塑料厂的生产废料为主,都属于不可降解垃圾,另外还有些村民的生活垃圾、家畜家禽的粪便和饭店排出的泔水等。

沿河向东南方向一直走,虽然塑料类垃圾堆逐渐减少,但个别石材加工厂的生产废渣被直接倾倒进了河道里。由于河道内没有流水,排污口的污水变成了河水的重要组成部分,部分河段变成了臭水沟。

**塑料厂大量投产**

**水源地变污水池**

上世纪90年代以前,白沙河是莱州南部的重要水源地,沿岸超过20个大小村庄的村民在河边挖井挑水喝。然而随着

污染加重,沿岸居民从十几年前开始被迫买水喝。

家住莱州沙河镇卞家村的于先生今年62岁了,在他的记忆里,以前的白沙河水甘甜,渴了,捧一口河水就可以喝。

然而,随着白沙河两岸村子周围大小塑料厂、石材厂的投产,区域范围内水污染、空气污染日渐显现,刚开始工厂少,大家没在意,后来家家户户做塑料生意,附近的地下水和河水便不再适合饮用。

**治理成本高难度大**

**变水清岸绿不容易**

沿岸村民都盼着白沙河能早日得到彻底治理,不仅是河道清淤,而且是要从污染源头

杜绝超标污染物的排放。

2014年沙河镇就把白沙河的河道治理当成为民服务头等大事,整体投资7500万元,进行河道治理和建设生态主题公园,目标是重现白沙河的水清岸绿。

沙河镇副镇长马典平说,因为白沙河两岸塑料厂、石材厂众多,导致岸边垃圾遍地,有些企业偷排污水,导致本次河道治理难度很大,要想全面恢复水清岸绿还需要一个过程。

为了能够从污水源头上治河,沙河镇从今年8月份就以村为单位督办关停环保不达标、偷排偷放污水的工厂企业。在治河施工期间,还对所有的排污管口重新筛查,封堵不合格的排污口。

追踪报道

**照顾前夫打动企业  
张洪雯转正式职工**

本报济宁9月13日讯(记者 岳茵茵) 本报9月8日A11版报道了泗水县张洪雯离婚后又回来照顾患肾病的前夫一事,引起了广泛关注。张洪雯打工的山东金钢山酒业有限公司员工看到报道后,自发为她捐款,企业也将她录用为正式职工。

12日上午,在山东金钢山酒业有限公司,员工们正自发为张洪雯一家捐款。“虽然都是一个公司的职工,但我和她从未见过面,看到她是这么一个善良的人,应该帮帮她。”职工宋冬梅说。十几分钟就捐款近6000元。

山东金钢山酒业有限公司董事长王宪军说:“张洪雯是公司临时业务员,她的事迹非常符合我们公司的精神,公司决定录用她为正式业务员,这样不但工资涨了,还可以照顾家里。希望这份爱心能成为她的精神支持,让她看到希望,帮她渡过难关。”

**青岛近期已收治  
70余位蛇咬伤患者**

本报青岛9月13日讯(记者 杨林) 11日,65岁的临沂市民曹德云挖野菜时被蛇咬伤,经过三个小时送到青岛抢救时,已经出现晕厥恶心的症状。立秋以后,为冬眠储备食物的蛇更加活跃,今年入夏以来,青岛市已经收治了70余位蛇咬伤患者。

11日上午10点多,临沂市费县县城关社区居民曹德云在山上挖野菜时,突然感到右手食指剧痛,好像被针扎了一下,曹德云看见咬她的是一条长约15厘米的灰蛇,这种蛇被当地人称为“土灰”,是众所周知的一种毒蛇。曹德云不敢怠慢,立即去当地的一家小诊所处理,不过诊所大夫告诉她,诊所只能进行简单处理,最好赶紧去大医院诊治,否则有生命危险。

曹德云的女婿询问后,得知青岛市第八人民医院储备有抗蛇毒血清,具备抢救能力,就赶忙驾车带着曹德云往青岛赶。经过三小时,曹德云到达青岛市第八人民医院急诊科,这时她已经出现了头晕、恶心等中毒症状,医生立即给她注射了抗蛇毒血清,曹德云才转危为安。

青岛市第八人民医院急诊科主任王淑玲说,今年入夏以来,急诊科共接诊了来自潍坊、烟台、威海、日照甚至济南、连云港等地的70多位被蛇咬伤的患者。

## 千年般河再现60年前景观 “乡村连片治理”落户淄川,10个试点村换新颜

本报淄博9月13日讯(记者 陈姿彦) 今年4月1日,山东一事一议财政奖补“乡村连片治理”项目落户淄博市淄川区龙泉镇,项目总投资1860万元。今年9月,该镇10个试点村通过实施硬化、亮化、美化、绿化、净化工程,村庄“焕然一新”,而经过改造,有着千年历史的般河也恢复了生态面貌,再现60年前的景观。

台头村是一个“一事一议”

项目实施受益村。般河上游流经龙泉镇台头村,养育着一代又一代淄川人,然而过去几年的般河给人的印象是脏、乱、差。77岁的贾大爷告诉记者,上世纪60年代的时候般河鱼虾成群,水波荡漾,河水清澈见底,家附近的小亭子旁咕噜咕噜冒水的泉眼更是给了自己的童年无限的乐趣。后来,随着煤矿开发,泉眼不冒水了,般河也断流了,村民开始往河道里倒垃圾,

泼脏水。

随着山东省一事一议财政奖补“乡村连片治理”落户龙泉镇,般河得到了治理,对河道实行雨污分流,随着降雨量的变化,河水量不断变化,其清澈度堪比上世纪60年代的般河。

不仅是般河,“一事一议”政策还惠及路灯、垃圾箱等多个方面,太阳能路灯是“一事一议”项目中投入最大的。龙泉镇政府的工作人员介绍,以前路上

装的是电灯,灯光昏暗;电费更是每个村里不小的支出。“现在装了太阳能灯,不用交高额的电费,而且非常亮,夜间出来散步、上下班的村民再也不用摸黑走路了,实现了村庄的亮化。”

“一事一议”项目实施下,淄博淄川区龙泉镇10个试点村的道路均进行了硬化,包括背街小巷。除此之外,文化墙、文化健身场所的设立也为这10个村增添了不少人文关怀。

齐鲁晚报

分类广告 电话: 0531-85196183 85196234 85196199

地址: 济南市经十路16122号山东报业大厦副楼3楼分类广告部

友情提示:请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件,本刊信息不作为承担法律责任的依据。投资信息需谨慎,仅供参考。

酒水招商	◆东北新村长酒招商 15947863091	药品招商	◆售认普通牌器 13280025880	综合招商	机械设备	桂商
◆川酒低价铺货赠车 市场100%支持0531-86965811	综合转让	◆德国费格椎间孔镜 诚招代理商18310886988	◆售扑克认牌 13173037333	◆免费铺货赠送店面 诚招代理053168800339	◆转小挖13210533104	
◆售十年陈酒13853893667	◆烟台、莒南游乐场转让 13356678275	扑克麻将	◆售扑克麻将认变 13791149993	综合招聘	桂失声明	
◆泸州老窖免费铺货 赠车053187952519	食品招商	◆售普通扑克报牌器 2014新产品13589018831	18653328618	◆招工程监理 02000037162580502012000671	◆中国人寿常连霞展业证 丢失声明	订版 85196183 电话 85196234

精品资讯  
不换手机不换卡不用软件  
一天一元,市话长途无限打  
0537-2257288 18653139929  
www.sdqxt.com

广通速递  
5月14日领取“全国快递证”  
招省、市、县合作商0531-89605986/87/89  
创办圆钉加工厂  
适合家庭个人办厂,共需投  
资5.6万元,包销部分产品。详情  
0539-8462816.山东·临沂

土石方工程车队合作  
地点烟台,长年活,现金结  
账,不压不欠,要求车况好,  
有手续有保险,后八轮25至  
30立方,所有路检由甲方负  
责,具体事宜价格面议,  
电话18943981199方先生

学电力专业  
国家级重点学校——临沂电力学校  
2014年开设发、供电专业全日制统招大专班和中专班,  
省人社厅签发就业报到证,毕业后安置到发、供电单位工作。  
地址:临沂市北城新区 网址:www.lydzz.com 电话:0539-8532618 8530909

原罐进口瑞士奶粉招区域代理  
和黄旗下品牌: 广告投放、终端包装、营销培训等全  
方位扶持4008851719 0531-82050538 18560091719